Життю-так! 
Тероризму-ні!

(Година спілкування з елементами тренінгу)

Мета: формувати в учнів поняття усвідомленого розуміння смислу життя , його унікальності, цінності, значущості для людини; 
розкрити поняття «терор», «тероризм», «терористичні акти»; 
ознайомити учнів з основними правилами поведінки при захопленні заруч​ників;

виховувати спостережливість, рішучість, щоб під загрозу не поставити власну безпеку і безпеку інших людей; не впадати в паніку; 
вміти захистити себе, інших людей.

формувати навички безпечної поведінки у випадках загрози тероризму. Очікувані результати: сформованість системи духовних цінностей учнівської мо​лоді, навиків прийняття відповідальних рішень в екстримальних ситуаціях. 
Методичне забезпечення: мультимедійний проектор, фломастери; індивідуальні картки-інформатори, кольорові смужки, стікери, зірочки, Біблія. 
Епіграф: Найцінніша річ , яку дав нам Бог , - це життя.

Хід заняття

I. Привітання.

Емоційне налаштування учнів.

Учитель. Заплющіть очі і пригадайте найщасливіший день свого життя. Я бачу на ваших обличчях усмішки, такі щирі, такі справжні. Розплющіть очі, погляньте на дошку, я також приготувала вам сонячну посмішку. Подаруйте цю посмішку один одному, мені і всім нашим гостям та збережіть її протягом заняття.

II. Ознайомлення учнів з поняттям «життя» та «тероризм» 
1. Мотивація до уроку.(Слайд №1)
Слово вчителя

Давайте поговоримо про життя! 
Отак от зберемося й поговоримо. 
Поділимось і радістю і горем. 
Давайте поговоримо про життя! 
Давайте поговоримо про людей! 
Про мир і спокій, про добро і зло. 
Давайте поговоримо про світ! 
Що діється у ньому скрізь!

Людина- найкраще створіння Боже, оселя Пресвятої трійці, життя-найцінніший Божий дар, який кожен із нас отримав і зобов'язаний шанувати як в собі, так і в своїх ближніх.
2. «Мозковий штурм».

Асоціації до слова «життя». (Добро, любов, віра, надія, радість, допомога, пова​га, щедрість, праця, відпочинок, навчання,сім'я...)вчитель записує на дошці висло​ви дітей.

3. Тренінгова вправа «Кольорові промінці»

Якого кольору я хочу, щоб було моє життя?

(Учні вибирають кольоровий промінець і чіпляють до «сонечка-посмішки»,ко-ментуючи, чому саме такий колір).

4. Вірш. 
Учениця.

День прозорий почина розмову,

І душа у спогадах горить.

Прагну жити, хочу чути мову,

Хочу в небо пташкою злетіть,

Хочу крикнуть, щоб усі почули,

Що життя- така коротка мить.

(Зачитати вислови відомих людей про життя)

5. Слово вчителя.

Святе Письмо пише, що Бог сотворив людину на свій Образ і подобу, тобто бо​жественного життя. Навіть не зважаючи на пізнання людиною зла, Бог ніколи не покидав її у Своїй Любові: «Так-бо Бог полюбив світ, що дав Сина Свого Однородженого, щоб кожен, хто вірує в Нього, не згинув, але мав життя вічне»

Згідно з Біблійним розумінням людини, немає кращих чи гірших серед нас- усі перед Богом рівні. Але через занепад моралі, гріховність люди почали ворогувати, ненавидіти і навіть убивати одне одного.

6. Робота з Біблією:

- Діти, яка заповідь говорить : «Не вбивай»?(5 заповідь).

- У вас на партах лежать Біблії, знайдіть, будь ласка, і зачитайте, як сказано це у Святому Письмі.

Шукаємо у Євангеліє від Матвея 5, 21-26 («Не вбивай, і коли хтось уб'є, той підпа​де судові...») (Діти зачитують.)

Вбивство є злом,- це вчинений гріх: знищив бо справу Бога - людське життя. Упадок християнської віри через Першу і Другу світові війни, Голодомор спричи​нили знецінення людського життя. У наш час з'явилася ще одна загроза людському життю - це тероризм.
7. «Мозковий штурм».

Асоціації до слова «тероризм».
-Діти , у вас на партах лежать стікери. Напишіть на них слова-асоціації, які виника​ють у вас, коли ви чуєте слово «тероризм». Це можуть бути образи , поняття, будь-які слова , що викликають ваші емоції.Виберіть колір фломастера, 
яким будете записувати.

(Смерть, зло, ненависть, безнадія, каліцтво, страх, жах, розправа...)

- Як ми бачимо, у вас зустрічаються подібні поняття, це слово у вас викликає однако​ві емоції. Такі ж думки виникають у всіх людей у світі, які стикаються з цим понят​тям «тероризм».

8.Визначення поняття : (Слайд №2-3) «тероризм», «терор», «терористичні акти»

Тероризм (від латинського TERROR - страх, жах) - насильницькі дії злочинних осіб з метою підривання існуючої влади, ускладнення міжнародних відносин, політичних і економічних здирств у держав і корпорацій.

Терор - найгостріша форма боротьби проти політичних супротивників із застосува​нням насильства аж до фізичного знищення; розправа.

Терористичні акти - вбивства,поранення,викрадення,погрози та деякі інші акти насильства, які готуються організаціями й здійснюються окремими особами сто​совно державних або громадських діячів, здавна супроводжують розвиток сус​пільства.

III. Повідомлення теми, мети, завдань заняття; (Слайд №4) 
1. Очікувані результати.(Слайд №5)

2.Зачитування епіграфа «Найцінніша річ, яку дав нам Бог,- це життя»

Діти,поясніть,будь ласка, як ви розумієте зміст цих рядків?(Людина отримала від Бога життя як дар, на який особисто нічим не заслужила, а тому повинна своє і чу​же життя оберігати і підтримувати.)

IV. Робота над темою заняття 
1. Слово вчителя.

Готуючись до сьогоднішньої виховної години ви працювали в групах.

Сформувались 3 групи:

1. Презентація роботи груп. Випереджувальне домашнє завдання.

1 група «Художники» (презентують малюнки на тему «Боротьба з тероризмом очима дітей»).
2 група «Кореспонденти» (повідомлення про теракти) (Слайди 6,7,8,9 10)

3 група «Літератори» (письменники про тероризм ) (Слайд 11-12) 
Відповіді:

1 група «Художники».

1 учень. Нелегко зобразити почуття,але я спробувала, і саме так висловила своє бачення «Моя Україна без тероризму».Синьо-жовтий прапор - символ нашого народу. Тому має бути мир.

2 учень. На своєму малюнку я зобразив терориста, який захопив у заручники дівчинку. Я намагався передати страх у очах дівчинки і бездушність ворога.

3 учень. Я проілюстрував саме той епізод, коли мирне населення працює в полі, а на них нападають терористи.

4 учень. На своєму малюнку я показав страшну картину-тероризм. Маючи стратегі​чну зброю, терористичні організації виконують замовлення. Це підтверджують ря​дки вірша О.Олеся: «Терор, війна!

                                                                І знов криваві ріки!

                                                                 І грім гармат, і шаблі дзвін.»

5 учень. Я намалювала, які можуть бути наслідки від тероризму. 
2 група «Кореспонденти».

1 учень. Терористичний акт у Беслане (Північна Осетія), здійснений бойовиками ранком 1 вересня 2004 року під час урочистої лінійки.Впродовж двох з полови​ною днів терористи утримували більше 1100 заручників (дітей, їхніх батьків і вчителів).В результаті теракту загинуло 334 людини, з них 186 дітей і понад 800 поранених.

2 учень. Терористичний акт у США.11 вересня 2001року терористи-смерт- ники вик​рали два пасажирські літаки «Боїнг»і протаранили ними хмарочоси-близнюки у Нью-Йорку.Обидві будівлі рухнули, загинуло більше 5 тис. людей.

3 учень. Терористичний акт у Франції (Париж). 14 листопада 2015 р. о 16:34 через напади терористів «ІД» загинуло щонайменше 153 особи. Теракти відбулися у шести локаціях : біля стадіону, де відбувся товариський матч між збірними Фра​нції та Німеччини. Одночасно терористи взяли в заручники від -відувачів в концерт​ному залі, де перебувало до 1,5 тис. осіб. Потім почали роз- стрілювати всіх без розбору. Загинуло 112 людей. Відповідальність взяла «Іслам ська держава».

4 учень. Терористичний акт у Бельгії (Брюссель). 23 березня 2016 року о 14:31 через теракт загинуло 34 людини, 260 поранених. Теракт стався в аеро -порту Брю​сселя та у метро.

5 учень. Терористичний акт у Донецьку- Луганську. Агресії путінсько-теро -ристичних військ на Донбасі - це теж тероризм, але мистецьки замаскований. Бойовики обстрілюють сили АТО по всьому фронту, застосовуючи важку тех -ніку і відбуває​ться снайперський терор. Багато загиблих, як серед військових, так і мирного насе​лення. Противники порушують режим «тиші» і проводять серію мінометних обстрілів.

3 група «Літератори» (Безпосередньо до теми війни, тероризму зверталися і українські письменники).

1 учень. Твори про війну, голодомор, Голокост- це протест проти самої сутності війни, голодомору, як насильства над людиною.О.Довженко «Україна в огні» (про Другу світову війну); І.Багряний «Сад Гетсиманський»(про репресії); У.Самчук «Марія»(про голодомор),В.Барка «Жовтий князь»(про голодомор;) О.Турянський «По​за межами болю»(про війну,полон).Українська письменниця-шістдесятниця, поетеса Ліна Костенко також зверталася до теми війни і переда- ла свій неопублікований вірш в зону АТО. Послухайте:

І жах, і кров, І смерть, і відчай,

І клекіт хижої орди, 
Маленький сірий чоловічок
Накоїв чорної біди.

Це звір огидної породи, 
Лох-Несс холодної Неви 
Куди ж ви дивитесь, народи?! 
Сьогодні ми, а завтра- ви.

2 учень. Друга світова війна знайшла своє відображення і в європейській поезії. Наприклад, К.І.Галчинський написав такі вірші, як «Пісня про солдатів Вестерлятте» та «Лист з полону»; А.Маргул-Шпербер вірш «Про назву конц -табору Бухенвальд», І.Вайсглас вірш «Круки» ; С.П.Гудзенко вірш «Нас не тре -ба жаліти». Проблеми, які піднімаються в поезіях - це мужність, жертовність захисників, оборонців; становище полонених; Голокост; втрачене покоління; становище вдів, матерів; антигуманність війни.

3 учень. Як я ненавиджу війну... 
Будь ласка, годі воювати! 

Не треба крові проливати.

Чуже життя не повернути 
І жах цей довго не забути. 
Бажаєм жити, святкувати, 
Навчатись, бігати, співати.

3 натхненням  зустрічать весну, 
Як я ненавиджу війну!

4 учень. Болить душа

Болить душа, бо неспокій в країні,

Болить душа і не може сказати.

Полягли у Луганську діти,

Хоча їх називають солдати.

Ті померли, кому ще кохати

І трудом здобувати славу.
Втім виною є Путін і гроші,

Це кажу я простими словами.

Не суддя й не політик хороший,
Я скажу це від імені мами.

Ті гроші криваві та хтось збагатився,

Хто дає і бере,- убиває, та на горі сльозах материнських

Чи буде їм щастя?- Бог знає.

Ми благаєм війну зупинити,

Бо від куль помирають люди!

Як затісно в Росії вам жити, -

Та українець рабом не буде.

Станьте з нами країни Європи,

Захистіть, бо йде вбивця кривавий.

І війна не минеться так швидко,

Як не будете разом ви з нами.
5 учень. В пам'ять про сміливого бійця

Вже скільки, рік чи два,

Чи, може, двадцять

Триває ця війна,

Яку переживає вся країна?

Війна не за землю,

Війна - за життя, за свободу.

Війна - яка, на жаль,йде даремно,

Яка передається від роду і до роду.

Ще скільки? Сотні, чи тисячі

Повинні віддати свої життя?

Щоб хоч трохи розуміли там, на горі,

Що доля народу- не гра.

Та нам потрібно йти тільки вперед.

Нам потрібно пробудити в собі бажання,

Підтримувати живих насамперед,

А полеглих вшанувати хвилиною мовчання   .                                          Вчитель.Тож давайте вшануємо хвилиною мовчання всіх полеглих у цих боях. 
2. Про виникнення тероризму.

Слово вчителя. Перший в історії випадок свідомого та систематичного викорис та​ння терористичної практики було зафіксовано на Близькому Сході у 1 ст. н.е., коли групи сікаріїв фізично знищували представників єврейської знаті, які спів- працюва​ли з римською адміністрацією. Пізніше з'явилася секта мусульман-ісма-ліїтів під проводом Хасан-ібн-аль-Сабаха, який перетворив тероризм на головний засіб бо​ротьби з політичною опозицією.

Тероризм перетворився на одну з найбільш небезпечних за своїми масштабами

непередбачуваності і наслідках суспільно-політичних проблем.

Сьогодні тероризм- це не лише диверсанти одинаки, а й викрадачі літаків і ша- хіде-камікадзе.

Сучасний тероризм - це потужні розгалужені і добре організовані структури. Нині у світі налічується близько 500 нелегальних терористичних організацій. Тероризм перетворився на прибутковий бізнес.

3.Основні прояви тероризму. (Слайд № 13,14,15,16)

Діти, подивіться уважно на ілюстрації слайду та визначіть основні прояви терориз​му. (1. Вбивство; 2.Підпали; 3.Захоплення заручників; 4.Тортури.)         На жаль, часто в за​ручниках опиняються і діти. Скажіть ,будь ласка,хто з наших українців є у заручниках в Росії? (Надія Савченко)

(Слайд №17) - загальний «Прояви тероризму»

4.Інтерактивна вправа «Якщо ви опинилися заручником, ваші дії).

   Робота в групах.

   Діти презентують свої дії.

5.Порівняльний аналіз роботи зі слайдами.( Слайд №18,19,20)

   Вчитель.Діти, що є найголовнішим у ваших діях?(Врятувати своє життя)
   Пам’ятайте: Ваша мета- залишитися в живих!

   Ознайомте із пам’яткою «Якщо ви опинилися заручником» своїх рідних, дру-зів і знайомих, щоб ця біда не застала всіх зненацька.
6.Слово вчителя.

Діти, якщо тероризм несе каліцтво, смерть, горе, то як запобігти тероризму? (Слайд №21). Подивіться уважно на слайд і запам'ятайте це.

Слово вчителя.Цілий світ бореться зі злом,усі держави об’єднуються заради миру.Чи можуть діти боротися з терористами?
7. Проблемне запитання. «Як боротися з терористами?»

1. Щоб у світі було більше справедливості.

2. Має бути повага,милосердя.

3. Любов до ближнього.

4. Впевненість у завтрашньому дні.

5. Стабільність.

6. Має бути віра в Бога.

Вчитель. І нехай на світі є багато релігій, але всіх їх треба поважати. Адже це від​критий шлях до Бога.

8. Молитва дітей.(Слайд №22)
Учениця. О Господи, ми любимо життя! 
О Господи, навіщо в нім печалі? 
Навіщо в серці щире каяття? 
О Господи, що ж це буде далі?

0 Бог- Господь, Ти ж бачиш все з небес, 
Я знаю, Ти мені допомагаєш. 
Всевишній, Господи, прости мене, 
Прости рабиню Божу Анастасію. 
Святий Отець, і Син, і Дух Святий,

Всім серцем прошу, поможіть, будь ласка, 
Якщо на теє воля Ваша є. 
Мені не треба чарівної казки. 
Я хочу жити і любити всіх,

І хочу, щоб мене любили люди. 
Не допусти, прошу, не допусти 
Утрати дорогих мені, бо буде... 
Не хочу говорити я про це ,

Не хочу думати, бо думка невесела, 
Як хочу я полинуть до небес. 
Хоч на хвилину дай нам, Боже, крила. 
Щодня читаю «Отче наш», прошу 
Отця і Сина, серцем всім благаю,
Нехай життя своє я не впишу

До книги болей з назвою «Печалі».

Учень. О Господи, о Господи!

Прости мене, прости.

Ми всі тут тільки гостями

В молитвах самоти.
Учень. За вільні і невільнії,

За всі гріхи прости,

За вірні і невірнії,

Дороги і мости.

Учень. Ми всі тут тільки гостями

Несем свої хрести.

Прошу - прости нас, Господи,

Прошу тебе, прости.

Учень. Я каюся. За всіх покаюся,
За всіх, хто завинив.

За терористів -каїнів,

Цих проклятих синів.

Учень. Прости, Всевишній Господи,

За Іловайськ, Донбас,

За кров усю пролитую

Прости і їх і нас.

Учень. О Господи, о Господи,

Прости всіх нас, прости,

Бо ми тут тільки гостями

В молитвах самоти.

9. Слово вчителя.

Діти, будемо ж постійно молитися, щоб Господь воскресив наші душі і дарував нам любов, яка є основою земного і вічного життя.

10. Рефлексія.

Тренінгова вправа «Дотягнися до зірок».

Встаньте і заплющіть очі. Тричі глибоко вдихніть... Уявіть, що над вами зоряне небо. Знайдіть одну особливо яскраву зірку і пов'яжіть її зі своєю мрією, бажа​нням або метою... Тепер розплющіть очі і простягніть руки до неба , щоб дотя​гнутися до своєї зірки. Старайтеся з усіх сил! Ви обов'язково зможете дістати її рукою. А тепер зніміть зірку з неба і покладіть її перед собою.

- Як ви назвали свою зірку? (Вчитель роздає зірочки кожному учневі).

- Діти, візьміть ці зірочки і напишіть, як ви їх щойно назвали. (Віра, Надія, Любов,Милосердя, Повага, Мудрість, Чесність, Доброта, Щедрість, Працелюб- ність, Послух, Смирення, Співчуття, Вдячність, Терпеливість, Про​щення, Поряд ність, Миролюбність).

11. Підсумок заняття.

Слово вчителя. Ми сьогодні говорили про тероризм, який викликає у вас ось такі негативні асоціації (показую на дошці). Але саме життя - прекрасне. Треба бути оптимістом. Адже українці - це миролюбна нація. І нам хочеться, щоб у світі панували справжні позитивні людські цінності, і добро завжди перемагало зло.

(Діти закривають негативні асоціації зі словом «тероризм» своїми зірочками).

12. Пісня «Хай живе надія» (І. Білик).

13. Слово вчителя.

Не втомлюймося жити- життя таке прекрасне,

І кожному лиш раз воно дано.

Біжить струмком, летить щоденно птахом,

Міняється, мов кадри у кіно.

Бува, обпалить до сльози печаллю,

Бува, спитає: «Бути, а чи ні?»

Та все минає, і далечінь безкрая

Знов посміхнеться безупинно нам.

14. Звернення до епіграфа.

Тож пам'ятаймо, що «Найцінніша річ, яку дав нам Бог, - це життя!» Дякую всім за увагу. До нових зустрічей.
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